

春季外出谨记交通安全

本报讯(记者 杨沫 通讯员 郭红元)进入春季,群众外出踏青旅游、自驾郊游出行增多,农村地区春耕植树活动繁忙,基建项目陆续开工,货运物流迎来高峰,加之早春气温不稳定,部分山区雨雾多发,道路交通出行风险增加。3月12日,省公安厅交管局发布10条春季道路交通安全出行提示,提醒交通参与者自觉遵法守纪、安全文明出行。

10条春季道路交通安全提示包括:

1.“两客一危一货”等重点车辆驾驶人、自驾车驾驶人要增强安全意识,

出行前认真检查轮胎、刹车、灯光并携带必备应急工具、警示标志;提前了解沿途交通路况信息、天气情况,合理规划路线,合理安排时间。

2.驾驶人在出车前应保持充足睡眠,行车时集中注意力并打开车窗保持空气流通,避免“春困”现象。

3.乘坐长途汽车出行的群众,请选择正规客运车辆在站内上车,勿乘坐站外私揽客源的客车,勿贪便宜、方便乘坐黑包车或超员车,并及时制止和举报车辆超速、超员,驾驶人疲劳驾驶、分心驾驶等交通违法行为。

4.春季扬尘天气较多,驾车出行自

觉遵守交通规则,在周围环境能见度较低时,根据情况开启车辆大灯、雾灯及应急灯,降低车速,避免强行超车。

5.春季雨雾天气较多,行车时应注意观察路面,保持安全车距,减速行驶。

6.在乡村道路和山区公路驾车行驶,要注意观察路况,不超速行驶。弯坡路段勿违法占用对向车道,经过村庄、路口、山路转弯处要提前鸣喇叭,夜间注意变换远近光灯提醒对向来车,不强行超车,不在弯道停车。

7.不乘坐三轮汽车、拖拉机、货车出行,切勿人货混装。

8.驾乘车辆出行系好安全带的同时,为儿童选用适合其年龄、体重的儿童安全座椅,莫怀抱儿童或让儿童乘坐、站立在副驾驶位置;骑乘摩托车、电动自行车时请按规定佩戴合适的头盔。

9.饮酒会导致驾驶人触觉能力、判断能力和操作能力降低,引起视觉障碍和身体疲劳,引发道路交通事故危及他人和自身生命财产安全。切记饮酒不驾车、驾车不饮酒!

10.驾车行经路口或人行横道时,按照交通信号通行、礼貌让行,行经没有交通信号的道路时,遇行人横过道路要及时避让。

招募舞蹈学员 老人竞风采

本报讯(记者 周利芳 文/摄)

3月17日,小店区文化馆万科城分馆招募春季舞蹈班学员,吸引了众多中老年舞蹈爱好者参与。

面试现场,参选学员各展所长,逐一展示基本功和舞蹈组合。评选过程中,评委们不仅关注学员的身高、体重和外形等,还重点考察节奏感、协调性以及舞台表现力。此外,为合理地安排教学计划、比赛活动、艺术展演等,评委们还深入了解每位学员的学习目的、时间安排及对舞台表演的兴趣,力求因材施教。64岁的王阿姨是社区文化队成员,她轻快地演绎了现代舞《红梅报春》选段,柔美的舞姿赢得了评委的一致认可。王阿姨激动地说:“我从小就喜欢舞蹈,现在终于有机会圆梦了。”经过认



面试现场

真选拔,21名中老年舞蹈爱好者入选舞蹈班。舞蹈班于3月20日正式开课。此次活动由小店区文化馆提供师资力量,社区负

责动员居民,物业保障场地支持,多方协作形成高效服务链,让文化养老成为社区幸福生活的新标配。

学习金融知识 守住养老钱

本报讯(记者 李静)为加强老年人金融知识普及教育,保障老年投资者合法权益,3月15日,山西股权投教基地及团支部近日在学府公园开展了以“护航夕阳,守住养老钱”为主题的投资者保护教育宣传专项活动。

此次活动聚焦老年群体,通过发放宣传资料、现场讲解等方

式,向老年人普及金融基础知识,讲解常见的金融诈骗手段,并传授防范技巧,帮助老年人进一步提升对金融诈骗的识别能力和防范意识,推动防风险理念入脑入心。工作人员用通俗易懂的语言,结合真实案例,助力老年人识别非法集资、电信诈骗等陷阱,增强其风险防范意识。

现场气氛热烈,老年人积极参与,纷纷表示此次活动让他们受益匪浅,今后将更加谨慎对待金融投资,保护自身财产安全。未来,山西股权投教基地将从保护投资者权益出发,继续开展形式多样的金融知识普及活动,帮助投资者提高风险识别和防范能力,树立科学理性的投资理念。

电梯发生故障 勿强行乘坐

本报讯(记者 申波)傍晚出行高峰,电梯突发故障,一些心急的居民仍在不住地摁电梯轿厢里的按键,试图强行启动电梯。沙沟社区网格员极力劝阻,并告知居民,电梯运行异常,必须立即停止,防止引发危险。

3月11日晚,沙沟社区网格员董千接到居民反映,西部丽景10号楼的一部电梯,轿厢门无法正常关闭,运行时发出“咣当咣当”的声音。发现运行异常后,警

惕的居民选择向物业和社区反映,心急的居民仍然坚持使用电梯。随后,网格员董千赶到10号楼,发现电梯已停止运行,显示屏显示异常。当时正值下班高峰期,电梯故障给居民带来了很大不便。为尽快解决问题,董千与电梯维保人员取得联系,通知他们尽快进行抢修。同时,在电梯口告知居民电梯故障情况以及停用原因,提醒居民注意安全,乘坐另一部电梯。

维保人员赶到现场,经过仔细检查,发现控制电梯开关门的部件出现了损坏,导致电梯无法正常运行。维修人员随即更换了损坏的部件,并进行检测和调试,恢复正常。

网格员董千现场向广大居民介绍,一旦发现电梯故障,尤其是轿厢门无法关闭的时候,一定要提高警惕,切莫强行乘坐,防止发生坠落、夹伤等事故。

交警支队调整视频快处时间

本报讯(记者 张晋峰)3月19日,交警支队通报,轻微事故视频快处时间从20日起,调整为7时至19时。

为保证事故当事人安全,我市轻微事故快处时间每年都要进行两三次调整,冬季结束时间最早为17时30分。随着日落时间越来越晚,交警适时将视频快处每日结束时间调整为19时。请大家在规定时间内,选择视频快处方式处理轻微事故,以免因事故造成交通拥堵。

雨污分流改造两条道路封闭

本报讯(记者 张晋峰)3月20日,交警支队通报,因雨污分流改造需要,3月23日起玉河街、后北屯街将封闭施工。

玉河街(太重门楼至前进路段)的施工时间为3月23日至8月15日;后北屯街(后北屯东路至漪兴南路段)的施工时间为3月23日至5月31日。施工期间,施工路段禁止车辆通行。同时,为降低施工对居民出行的影响,施工将采用分段封闭施工,逐段恢复通行的方式进行。

清明节假期火车票开售

本报讯(记者 齐向真)3月20日,记者从铁路部门获悉,清明小长假首日火车票将于3月21日正式开售。本周将逐渐进入假期购票高峰,计划出行的市民应尽早安排行程并准备购票。

今年清明节假期为4月4日至6日,共计3天。按照火车票预售期15天计算,4月4日假期首日的车票将在3月21日起售;而4月6日假期最后一天的车票,则于3月23日开始发售。

值得注意的是,4月1日起,年满60周岁的常旅客会员乘坐旅客列车(暂不含旅游专列、国际列车)时,将获得票面金额15倍的积分,相当于普通常旅客会员的3倍。积分可为本人或指定受让人兑换火车票,兑换火车票时100积分可抵1元人民币使用,兑换的车票可办理1次改签并核收积分作为改签费,不能办理退票、变更到站业务。

铁路部门提醒,铁路12306网站(含手机客户端)是中国铁路唯一官方火车票网络售票平台,从未授权任何第三方平台发售火车票。为避免不必要的损失,请广大旅客认准官方渠道购票。